

破除逐利机制 解决看病难题

国务院办公厅印发《关于城市公立医院综合改革试点的指导意见》

近日,国务院办公厅印发《关于城市公立医院综合改革的指导意见》(以下简称《意见》),部署深化城市公立医院综合改革,进一步探索并尽快形成可复制可推广的改革路径。

《意见》明确,城市公立医院综合改革是保障和改善民生的重要举措,要将公平可及、群众受益作为出发点和立足点,加快推进改革。坚持改革联动、分类指导、探索创新的原则,充分发挥公立医院公益性性质和主体作用,切实落实政府办医责任,着力推进体制机制改革,增强改革的系统性、整体性和协同性,解决群众看病就医问题。

《意见》提出,城市公立医院综合改革的基本目标是破除公立医院逐利机制,落实政府的领导责任、保障责任、管理责任、监督责任,建立起维护公益性、调动积极性、保障可持续的运行新机制;构建起布局合理、分工协作的医疗服务体系和分级诊疗就医格局,有效缓解群众看病难、看病贵问题。2015年进一步扩大城市公立医院综合改革试点。到2017年,改革试点全面推进。

《意见》主要内容包括9个方面30条,重点任务包括7个方面:一是改革公立医院管理体制。二是建立维护公益性、调动

积极性、保障可持续的公立医院运行新机制。三是强化医保支付和监控作用。四是建立符合医疗行业特点的人事薪酬制度。五是构建各类医疗机构协同发展的服务体系。六是推动建立分级诊疗制度。七是加快推进医疗卫生信息化建设。

《意见》要求试点地区将城市公立医院综合改革作为当地全面深化改革的重要内容,及时出台具体实施方案,试点城市主要领导负总责,分管领导具体负责,并纳入政府绩效考核内容。加强督导评价,实行改革推进情况定期通报和退出机制。

(据新华网)



5月16日,张恒泰在家中对照行军作战图讲述当年抗战的故事。河北邱县新马头镇波流固村91岁的张恒泰是一名抗战老兵。2013年,张恒泰历时半年手绘了一张参军以来随军抗日的行军作战图。据张恒泰介绍,他的部队是八路军冀鲁豫军区第29团,1943-1945年间,他跟随部队在河北、河南等地参加抗日斗争。新华社记者 牟宇 摄

北京301医院免费治先心病是谣传

所留电话为空号

近日,一条“中国人民解放军301医院为农村儿童免费医治先心病”的消息刷屏微博和微信朋友圈,很多热心网友转发。不过记者在调查后发现,此消息最初写的是西京医院,而院方表示是假消息。据了解,爱佑慈善基金会有关项目,但必须符合一定条件才能申请,也并非完全免费。

“各位帮忙发一个信息:中国人民解放军301医院从即日起到2015年12月15日免费给0-14岁患先天性心脏病的农村孩子做手术,咨询电话:010-84774114。举手之劳,爱心传递,功德无量”。近日,这条信息在微博、微信朋友圈中广泛流传。记者拨打“84774114”,发现是空

号,而心血管科的医生更表示不知道有免费做手术的事。

记者随后搜索发现,这条信息早在2013年就出现过,只是医院为中国人民解放军第四军医大学西京医院,电话是029-84774114。记者拨打该号码,其是西京医院的总机,工作人员表示,医院并没有免费做心脏病手术的项目,也不清楚怎么会有这样的说法。记者还发现,新浪微博认证为“第四军医大学西京医院心血管外科住院医师”的用户“岚艳狂想”,于今年2月28日16时54分发布博文表示:“我在此郑重澄清:近来网传中国人民解放军第四军医大学西京医院免费给患先天性心脏病的孩子做手术,上述纯属谣传,大家切

勿相信!”

记者从医生处了解到,爱佑慈善基金会有“爱佑童心”——孤贫先天性心脏病患儿手术治疗项目。查询得知,该项目于2006年与民政部合作设立。资助0-14周岁、满足救助条件的先天性心脏病患儿进行手术治疗,其定点医院含有中国人民解放军301医院和中国人民解放军第四军医大学西京医院。该项目每年都可以申请,没有截止时间。申请成功者可获得基金会的部分资金资助,并非完全免费。

(据《北京晨报》)



中国低价泡菜 “占领”韩国人餐桌

据韩联社5月17日报道,韩国关税厅17日发表的进出口贸易统计资料指出,自2010年至今年4月,韩国泡菜贸易赤字为8409万美元。其中每年超过20万吨的泡菜是由中国生产的,中国产的泡菜已经“占领”了韩国人的餐桌。

据报道,进出口贸易统计资料指出,韩国泡菜进口额大大超过了出口额,从而形成了贸易赤字。韩国每年有超过20万吨的泡菜是由中国生产的,而作为韩国泡菜最大的出口国日本,由于日元贬值等因素影响,导致韩国泡菜出口持续减少。

资料显示,韩国目前进口的泡菜99%来自中国,以白菜泡菜为例,中国产的泡菜仅为韩国国产泡菜价格的1/3,因而中国泡菜非常具有竞争力。

据悉,中国产的泡菜主要大量供应韩国的饭店、医院、学校以及企业食堂等,而韩国高速公路服务区则有95%的泡菜为中国产。与之相反的是,由于卫生标准的差异等原因,韩国几乎没有向中国出口韩国产的泡菜。

(据环球网)

英国酿酒师

用蚂蚁制作毡酒

据外媒报道,近日英国剑桥一家酒厂将森林中采集到的棕色林蚁与乙醇混合在一起,再提炼出带有柠檬味的毡酒,每瓶含有62只林蚁精华,售价200英镑。

报道称,酿酒商威尔3年前与妻子创办了全球首家定制毡酒公司,后来丹麦一家食品实验室联络他们,称可用棕色林蚁酿酒。

这种林蚁以散发柠檬味著称,味道源于它们腹部发出的用来驱赶敌人的甲酸。

威尔于是到肯特郡的森林捕捉6000只林蚁,并用高纯度乙醇浸泡,然后提炼成毡酒,再加入杜松、荨麻、水杨梅等植物成分,制成风味独特的毡酒。

(据中新网)

印度一老太

每天吃2斤沙子

据英国《每日邮报》报道,生活在印度的92岁女性苏达玛·黛薇有个不同寻常的习惯,那就是每天要吃下1公斤的沙土,并且已经坚持了80多年。令医生感到惊奇的是,黛薇的身体却非常健康。

10岁的黛薇在与朋友们打赌时,第一次吃下沙子。从此以后她就开始沉迷于此,现在每天都要吃下1公斤沙土。黛薇声称,在与丈夫克里斯汗·库马尔结婚后,她每顿饭都要吃些沙子。黛薇从没看过医生,也从没觉得饥饿,她把这归结于吃沙子的特殊习惯。

黛薇说:“我有7个儿子和3个女儿,但现在只剩下3个儿子和1个女儿了。他们都不吃沙子。结婚前,我的父亲和哥哥为我找沙子,结婚之后就是我丈夫库马尔帮我找了。我第一次去他家的时候,他们家的人看到我吃沙子,都感到特别惊讶。”

一名当地村民称,黛薇的身体非常健康,“没见过她生过病”。医生也对黛薇的健康状况感到惊奇。

(据国际在线)